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Название мероприятия: «Урок Победы» 

Форма проведения:  классный час 

Возраст участников: 10-11 лет 

Дата проведения: 10.03.2025 

ФИО разработчика: Праслова Н.А. 

Цель: расширять представления обучающихся о подвиге и героизме, 

способствовать сохранению исторической памяти и связи поколений, воспитывать 

чувство гордости за победу нашего народа в Великой Отечественной войне и 

благодарность воинам, защищающим Родину, развивать ценностные жизненные 

приоритеты – служение Отечеству, патриотизм. 

Задачи: способствовать получению и расширению знаний учащихся о Великой 

Отечественной войне, об истории своей страны;  

формировать чувства глубокого уважения и почтения к защитникам Родины, к 

памяти людей, перенёсших тяготы Великой Отечественной войны и испытывать 

чувство гордости за нашу страну;  

воспитывать чувства гражданственности и патриотизма, любви и уважения к 

России, к подвигам наших предков и современников. 

 

Оборудование: компьютер, проектор, презентация, мультфильм «Василёк» 

 

Ход мероприятия: 

1. Организационный момент. 

Ребята, сегодня мы проводим классный час, посвященный 80-летию Великой 

Победы. Это событие стало символом мужества, героизма и единства нашего 

народа. Великая Отечественная война оставила неизгладимый след в каждой семье. 

Мы собрались здесь, чтобы вспомнить тех, кто подарил нам мирное небо, и отдать 

им дань уважения. 

 

2. Мотивация к учебной деятельности. 

Звучит песня «День Победы» 

- С чем связана эта песня?  

- Когда отмечает наша страна праздник День Победы? 

-А как вы думаете, должны мы помнить об этом дне? Почему?  

2025 год объявлен Годом 80-летия Победы в Великой Отечественной войне и 

Годом Единства в борьбе с нацизмом. Как вы думаете, почему?  

Ученик читает стихотворение «День Победы» 

Что такое День Победы?  

             Это утренний парад: 



            Едут танки и ракеты, 

            Марширует строй солдат. 

Что такое День Победы?  

               Это праздничный салют: 

               Фейерверк взлетает в небо, 

                Рассыпаясь там и тут. 

Что такое День Победы?  

                Это песни за столом, 

                Это речи и беседы, 

                Это дедушкин альбом. 

Это фрукты и конфеты,   

                Это запахи весны… 

                Что такое День Победы – 

                Это значит – нет войны. 

 

3. Основной этап 

Ученики под музыку читают стихотворение о войне.  

Июнь… Клонился к вечеру закат, 

И белой ночи разливалось море, 

И раздавался звонкий смех ребят, 

Не знающих, не ведающих горя. 

 

Июнь… Тогда ещё не знали мы, 

Со школьных вечеров шагая, 

Что завтра будет первый день войны, 

А кончится она лишь в 45-м, в мае. 

 

Такою все дышало тишиной, 

Что вся земля еще спала, казалось. 

Кто знал, что между миром и войной 

Всего каких-то пять минут осталось! 

 

Представьте себе мирное летнее воскресное утро 22 июня 1941г. Ласково светило 

солнце, согревая землю своими лучами. Птицы пели на все голоса. Люди 

просыпались, строили планы на выходной день. Ничто не предвещало беды.  И 

вдруг...  

Звучит запись голоса Левитана (Объявление о начале войны). 

Вот так вероломно немецкие фашисты начали войну против нас. Они хотели 

завоевать весь мир. 22 июня 1941 года они перешли границу СССР. Все, от мала до 



велика встали на защиту своей Родины, добровольцы уходили на фронт, 

вчерашние школьники становились солдатами. 

 

Ученик читает стихотворение 

Вставай народ! Услышав клич земли 

На фронт солдаты Родины ушли. 

С отцами рядом были их сыны, 

И дети шли дорогами войны. 

За Днепр, за Волгу шли солдаты в бой. 

Сражались за любимый край родной. 

За каждый город, каждое село. 

За все, что на земле моей росло. 

За детскую улыбку, светлый класс, 

За мир, за счастье каждого из нас. 

 

В первые месяцы войны наша Армия отступала. Наш народ не сломался. Он 

выстоял. К концу 1941 года враг был остановлен под Москвой. Победа в 

Московской битве круто изменила общий ход войны. Много ещё было тяжёлых 

кровопролитных сражений. 

 

4 года шла война – это 1418 дней и ночей! После ожесточенных сражений наши 

войска взяли штурмом столицу фашистской Германии и 30 апреля 1945 года 

водрузили Знамя Победы над рейхстагом в центре Берлина. А в ночь с 8 на 9 мая 

немецким командованием был подписан акт о капитуляции Германии. 

 

24 июня 1945 года в Москве на Красной площади в ознаменовании победы прошел 

парад. Принимал его Маршал Советского Союза Жуков, командовал – Маршал 

Советского Союза Рокоссовский. В параде принимали участие солдаты и офицеры. 

 

Победу праздновала вся страна. Теперь каждый год, 9 мая, в День Победы 

проходит торжественный парад. 

 

Настало мирное время. Советский народ приступил к восстановлению 

разрушенной, покалеченной войной страны. Но одной из главных забот для 

Родины было ее подрастающее поколение. Неизгладимый след в судьбах всех 

детей военного времени оставила война, а в судьбах детей-сирот – особенно. Война 

отняла у них самое ценное – родных и близких, дом. Они больше всех нуждались в 

любви, поддержке и внимании. 

 



4. Просмотр и обсуждение мультфильма «Василёк». 

5. Загадки ко Дню Победы 

 

С врагом Егорка — 

Скороговоркой 

Поговорил — 

И страх внушил. 

Просто хват 

Говорливый … (Автомат) 

 

Из ограды ствол торчит, 

Беспощадно он строчит. 

Кто догадлив, тот поймет 

То, что это … (Пулемёт) 

 

Он готов в огонь и бой, 

Защищая нас с тобой. 

Он в дозор идёт и в град, 

Не покинет пост… (Солдат) 

 

Нрав у злодейки буйный, злой, 

А прозывается ручной. 

Но совсем не виновата 

В этом грозная …  (Граната) 

 

Самолет парит, как птица, 

Там — воздушная граница. 

На посту и днём, и ночью 

Наш солдат — военный …(Летчик) 

 

Снова в бой машина мчится, 

Режут землю гусеницы, 

Та машина в поле чистом 

Управляется … (Танкистом) 

 

Подрасту, и вслед за братом 

Тоже буду я солдатом, 

Буду помогать ему 

Охранять свою …(Страну) 



Здесь чеканит шаг  

Воинов отряд, 

Реет гордый флаг. 

Смотрим что?  … (Парад) 

 

Любой профессии военной 

Учиться надо непременно, 

Чтоб быть опорой для страны, 

Чтоб в мире не было …(Войны) 

 

Всегда им победить охота, 

Идёт вперёд, примкнув штыки …(Пехота) 

 

Имя девичье носила 

И врага огнём косила, 

Вражьи замыслы поруша, 

Легендарная … (Катюша) 

 

Все веселятся: ребята и взрослые 

Песни победные звонко поют,  

В небе ночном рассыпается звёздами 

Праздничный, всеми любимый … (Салют) 

 

Он на фронте воевал. 

И давно седым уж стал. 

По-военному одет, 

Ветеран войны – мой …(Дед) 

 

В небе праздничный салют, 

Фейерверки там и тут. 

Поздравляет вся страна 

Славных ветеранов. 

А цветущая весна 

Дарит им тюльпаны, 

Дарит белую сирень. 

Все узнали этот день?  (День Победы) 

 

 

 



6. Заключительная часть 

34 тысячи часов и 20 миллионов погибших людей! 20 миллионов, вы только 

представьте – если по каждому из 20 миллионов в стране объявить минуту 

молчания, то страна будет молчать… 32 года! Я предлагаю тоже почтить павших 

солдат минутой молчания. 

Прошу встать всех. (Звук метронома) 

 

Ребята, давайте закончим наш классный час  замечательными строками из 

стихотворения Л. Некрасовой. (Читают все вместе.) 

 

Победа! Славная Победа! 

Какое счастье было в ней! 

Пусть будет ясным вечно небо. 

И травы будут зеленей!  


